

知之所存，心之所往

个人信息

姓名：肖杨依

学院：建筑工程学院

专业：2019 届建筑与土木工程（市政工程方向）研究生

毕业去向：中国城市建设研究院有限公司

联系方式：13121057788@163.com

在校期间的职业探索

肖杨依学姐在研究生期间参与了学校组织的社会实践活动，挂职于天津市河西区住建委市政工程建设科，主要负责整理近十年河西区项目档案，参与海绵城市建设、房屋年代划分等工作。体制内的工作更多的是人际交往、撰写报告文件等统筹性质的工作，适合社交能力强、文字功底较好、政治抱负强的同学

肖杨依也在设计院有过实习经历，曾在中国城市建设研究院有限公司实习两个月，并表示：设计院的人事关系较为简单，同事关系融洽，但是前两年的工资相对较低，但后期评职称和考证之后会有一个较大的提升，适合工作细致认真、不排斥科研的同学。

求职经历和经验

肖杨依学姐最初的想法是考选调，因为比较期待公务员的清闲和稳定，不过她最后仍然选择了设计院作为就业单位。秋招求职期间，肖杨依学姐一方面备考公务员，另一方面参加秋招，主要投递设计院公司。由于部分地区选调对专硕不太友好，需要分地区认真了解，提前做好调查；此外切忌孤注一掷的“all in”考公，也要同时要参与秋招，找到一份保底工作。考公之外的大批对口设计院目前也正在转型，并不再是单纯的熬夜画图做设计，行人进入也可以做设备研发、对接协会等相对清闲的工作。

关于就业方向

学姐现在从事的工作在设计院，工作跟专业非常对口。不过学姐也同时建议师弟师妹们

在遇到专业不对口的工作时多听多学多看，写下自己想做的，按照自己统计出的行业职业，一个个去看岗位要求，做好能力匹配，筛选和自己能力大致相符的职业进行尝试。加入有不相符但是自己非常想尝试的岗位，也可以投简历试一试，万一有面试机会呢！一般来说，学历、专业、职业资格证等有严格要求的可以排除掉，如果有自己特别中意的行业职业，投递的简历内容尽量与之有关联。

另外学姐也表示，绝大多数公司是可以接受转行的，很多行业的基础岗位都愿意接受新手，加入爱那么就勇敢投简历。比如电商行业的运营和推广，同学们甚至可以从淘宝客服开始投递；或者是教育培训行业的培训师或者教务管理，也可以从培训助理、教务助理开始；如果不讨厌和客户交流，可以从最基础的课程顾问做起；再比如互联网行业，想去互联网就需要提前准备和计算机编程相关的知识，提前准备充足，才会有上岸的可能。做好前期准备，然后就是行动，去投简历去面试，展现真实的自己就好了，即便是失败的面试，也是一次非常有益的经验。每一次投递和面试机会认真把握，个人态度才是最重要的，毕竟能力不足可以培养，而态度不好无法逆转。总而言之，转行就要有归零的决心，机会最重要，薪资一定不是重点。

给学弟学妹们的建议

①多沟通。肖杨依学姐建议学弟学妹们要勤于和老师沟通，自己规划并把握好实验进度，争取暑期实习机会，此外多和师兄师姐沟通拓宽就业面，寻求内推的可能性；

②多尝试。肖杨依学姐建议学弟学妹们，假如对未来的职业方向不确定，可以选择性地进行实习，一方面增加实习经验，了解这个职业自己是否真的喜欢，是否愿意深耕；另一方面，不要孤注一掷，应当降低自己的心理预期，多投递简历多参加面试，为自己的心仪岗位蓄力；

③调整好心态。肖杨依学姐提醒大家，疫情当下，找工作战线很长，保持好平稳心情至关重要。

最后肖杨依学姐送大家一句话：一个人要靠自我奋斗，还要考虑历史的进程，在社会发展飞速前进的今天，没有最好的工作，只有最适合自己的工作，无论在哪个岗位上，只有自身不懈怠，奋发向上，不断提高自身的实力，才能不被淘汰。